

# 资本市场上的“高新板块”

## 高新区多层次资本市场建设呈现新亮点

本报讯 为全面推进高新区多层次资本市场健康发展,日前,高新区管委会决定对223家优秀金融机构、企业、金融机构高管予以政策兑现,兑现金额共计4829万元。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

### 高新区科技金融创新试验区建设成效初显

据介绍,截至2019年底,高新区备案国家级科技型中小企业1399家,占全市38%,占全省的16.5%;高新技术企业823家,占全市40%,占全省的17%。这些数字的背后,是郑州高新区为全面推进高新区国家自主创新示范区建设,进一步促进科技与金融深度融合,管委会上下齐心协力,以及有针对性制订了许多配套奖励措施的激励。

近年来,郑州高新区围绕科技金融创新试验区建设,着力完善金融链条,“一手抓繁荣发展、一手抓规范监管”,搭建了“一体两翼六平台”的科技金融服务体系。高科贷、微小贷、91快贷、贷款风险补偿资金池等差异化政策性贷款产品不断推出,债权服务体系、股权服务体系进一步健全,全年累计为科技型中小微企业放款总额32亿元,同比增长33%。自高新

区风险补偿池业务开展半年以来,合作银行已累计为区内企业提供授信约3亿元,发放贷款1.5亿元;全年累计引导社会资本进行股权投资超15亿元,增速50%。区产业引导基金2017年和2018年连续两年上榜中国母基金全景报告,是河南16家唯一区级母基金。企业上市累计培育15家、新三板累计75家等各项工作始终走在全省资本市场的前列。

### 多项第一,高新区始终走在全省资本市场的前列

郑州高新区在资本市场发展工作中,始终坚持“抓企业”这个资本市场上市主体,突出重点,以点带面,围绕企业需求,以企业价值为核心,从早期介入,早准备、早规范,帮助企业配置资源,整合资源,提升资源,构建并完善上市、挂牌等“七个一批”上市推进格局,建立多层次立体化企业上市挂牌培育体系,使企业培育工作按照多层次资本市场的需求,主板、新三板、四板分层、分类、精准实施。

据了解,郑州高新区目前拥有各类上市企业共10家,占郑州市上市公司30家的1/3,新

三板挂牌企业61家,占郑州市137家的44.5%,均排在郑州市各县市区第一位。目前在中国证监会待审企业2家,占郑州市目前待审企业4家的50%,排在郑州市各县市区第一位;在河南证监局辅导备案企业3家,占郑州市目前辅导备案7家企业的42.9%,排在郑州市各县市区第一位,2019年列入河南省重点上市后备企业39家。未来3~5年有望登陆资本市场的后备企业近20家。其中2020年上市或过会第一梯队企业有郑州捷安高科股份有限公司、河南百川畅银环保能源股份有限公司;有望2021

年上市或过会第二梯队企业有郑州千味央厨股份有限公司、河南秋乐种业股份有限公司(科创板)、正星科技股份有限公司(科创板);有望2022年上市或过会第三梯队企业有郑州沃特节能科技股份有限公司、河南信安通信技术股份有限公司(科创板)、新华大数据技术有限公司(科创板)、河南赛诺特生物技术有限公司(科创板)、郑州金惠计算机工程有限公司、富耐克超硬材料股份有限公司(科创板)、河南省日立信股份有限公司、河南鑫安安全科技股份有限公司(科创板)等。

### 高新区全国首发中小企业指数生态体系

高新区去年与北大深圳研究院合作发布全国首创的中小企业指数生态体系,为高新区科技型中小企业进行特征描述,主要解决金融机构和企业之间信息不对称问题。截至3月19日,平台已完成入驻企业37000家,认证企业2189家,获得评级企业1485家,为政府和金融机构精准服务企业提供大数据依据。

去年1月发布《郑州高新区科技中小微企业融资风险补偿资金管理暂行办法》,鼓励金融机构向区内中小微企业投

放各种形式的信用贷款,特别是在高新区全面开展“送政策、送服务、送要素、强信心”工作时,创新发展局金融办积极为企业送资本市场改革的政策,为有效支持区内企业缓解还贷续贷困难,帮助企业及时获得短期流动性资金支持。截至3月19日,风险补偿池合作银行上报拟授信企业103家,授信总金额约4.1亿元,其中已放款企业72家,放款总金额约2.5亿元。疫情期间为45家企业提供约2亿元贷款。

高新跑出  
复工复产  
加速度

### 同心战“疫” 携手攻坚

政银温情携手 助力复工复产

本报讯 3月26日晚8点,郑州高新区管委会携手建行郑州金水支行,共同在“金水建行”抖音平台推出直播特别服务,为企业传递高新区支持企业复工复产相关政策和建行助力中小企业复工复产特别产品,高新区创新发展局副局长周伟做客“金水建行”抖音直播平台。

据周伟介绍,郑州高新区管委会针对中小企业融资难、融资贵,出台了一系列政策措施,通过

风险补偿池、应急转贷资金等方式,大力支持企业复工复产。高新区辖区内的建行,近年来累计为高新区近千家中小企业提供了超亿元的资金支持,有力支持了企业的经营和发展。

高新区管委会通过“金水建行”抖音的直播专场,创新了为企业服务的新模式,并且经过线上互动,及时了解了企业的反馈,为企业答疑解惑,效果显著。

记者 孙庆辉

### 撑起金融“云” 助力复工“贷”

创新协同中心举办第六期线上金融对接活动

本报讯 撑起金融“云”,助力复工“贷”。3月25日,高新区创新协同中心邀请浙商银行、邮政储蓄银行、兴业银行3家银行举办第6期线上金融对接活动,为银行和企业搭建金融产品沟通桥梁,助力企业复工复产。

本次活动由创新协同中心主办,浙商银行郑州分行小企业业务部、邮政储蓄银行高新区冬青支行、兴业银行黄河南路支行及高新区管委会各园区运营中心协办。创新协同中心在总结前期线上融资对接活动经验的基础上,不断探索新的参与模式,本次活动联合各园区运营中心,采用多群联播的形式,覆盖高新区四园区运营中心10个企业钉钉服务群,在线观看企业代表累计超过800人,影响力和覆盖面进一步扩大。

线上对接过程中,各家银行详细介绍了助力小微企业共度疫情难关所推出的信贷新策,如浙

商银行针对出口型企业推出的“退税贷”、针对有标准厂房的中小企业的“周转贷”;邮政储蓄银行根据企业增值税开票信息核定贷款额度的纯信用贷款“小微易贷”;兴业银行围绕企业结算流水的“交易贷”等。参会企业在线积极提问,各家银行针对企业提出的各类问题进行了详细解答,交流气氛热烈。

前期,创新协同中心在坚持做好疫情防控工作的同时,创新服务形式,利用线上云平台举办2期企业线上融资路演活动,参与股权投资机构50多家,并邀请12家各类银行与区内企业举行线上银企对接活动,参与企业代表累计近2000人。接下来,创新协同中心将继续保持服务企业的初心,坚持办好线上金融对接系列活动,为高新区企业复工复产提供有力支撑和保障。

记者 孙庆辉  
通讯员 张墨涵

### “职”等你来 慧聚高新

高新区500家企业,万余个岗位隔空相见

本报讯 为切实做好高新区就业创业工作,帮助辖区企业解决用工难题,助力企业复工复产,近日,“郑州高新区2020年春风行动暨就业援助月”上线,实现“网上招聘不打烊、就业服务不停歇”。

据了解,此次线上招聘活动由郑州高新区管委会主办,区管委会人力资源局、区管委会党群工作部、区管委会创新发展局承办,是高新区管委会全面落实“三送一强”活动,为企业纾解困难送要素的又一举措。

截至目前,已有500家企业通过智联招聘、中部就业网发布用工需求,包含2034个职位万余个岗位,涉及制造业、医药、IT软件、服务业等行业,涵盖技术操作

工、研发工程师、生产质检、化验员、行政会计、人事、销售等各类岗位。应聘人员通过在线上“招聘大厅”,不仅可以网上投递简历,还可随意挑选公司进行线上咨询待遇、一对一视频预约,实现企业和求职者的线上双向选择。

据高新区人力资源局的工作人员介绍,为帮助企业尽快解决用工问题,加快助力企业复工复产,高新区“春风行动”招聘活动时间将延长至4月15日。求职者可在此期限内登录郑州高新区2020年春风行动暨就业援助月网络双选会网站(<https://zgxq.zhaopin.com>)应聘,并可随时查询“政策解读”版块对相关行业优惠政策进行咨询。

记者 孙庆辉